

## 西部职教基地产教联合体理事会第一次会议提出

# 打造具有永川辨识度的市域产教联合体

本报讯(渝西都市报记者 谢春)4月2日,西部职教基地产教联合体理事会举行第一次会议,理事长、永川区委常委、区政府副区长、永川高新区党工委书记宋文出席会议并与相关单位签订了目标责任书,会议还向专家代表颁发了聘书,向会员单位授了牌。副理事长、区人大常委会副

主任张正元,副理事长、区政府副区长李世红出席会议。

据了解,西部职教基地产教联合体是全国首批28家国家级市域产教联合体之一,按照《建设实施方案》,将构建“1+2+5+N”即“理事会+秘书处+专家指导委员会+5个专项工作委员会+N个产业链专业

委员会”的组织架构,重点聚焦产业发展与专业建设、师资共建与职普融通、实习实训和技能学历、人才供需与创新创业、国际交流与对外合作五大重点任务,坚持以教促产、以产助教,深化产教融合、产学研合作,充分发挥各方主体作用,推动西部职教基地产教联合体兼具人才培养、创新创业和促

进产业高质量发展功能,加快打造具有永川辨识度的市域产教联合体,进一步深化全区现代职业教育改革,形成教学、科研、生产相互促进的良性循环。到2025年,全区高技能人才在技能人才中占比达到40%;到2027年,高技能人才在技能人才中占比达到45%。

## 数字经贸行业产教融合共同体在永川成立

本报讯(渝西都市报记者 龚毅)3月29日,数字经贸行业产教融合共同体成立大会在重庆财经职业学院举行。来自全国各地的本科院校、职业院校、科研院所、行业组织和企事业单位等140家单位参加大会。

会上,重庆市商务委员会副主任孙熙勇在讲话中指出,各成员单位应注重

建立实体化运行机制,构建产教供需对接机制,协同开展技术攻关,共同开发教学资源;要主动对接数字经贸优势产业发展急需,服务重庆打造“33618”现代制造业集群体系及现代服务业集群发展,发挥政校行企协同优势,积极融入数字技术和数字贸易产业升级发展,不断增强人才培养对经济高质量发展的适应

性,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。

据了解,共同体由全国外贸职业教育教学指导委员会、中国国际贸易促进委员会商业行业委员会、中国高等教育学会高等财经教育分会指导,重庆百货大楼股份有限公司、重庆嘉陵嘉鹏工业有限公司、重庆工商大学、重庆财经

职业学院联合牵头组建。目前,共同体成员单位已达251家。到2026年,计划开发和实施1680门核心课程,3600个实践能力项目,研制150套教学装备,培养6000名学徒制学生,取得150项省级以上和30项国家级技术创新成果,为数字经济的快速发展提供人才和技术支持。

## 永川区老科协开展“面对面”对接协商活动

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜)为了贯彻落实全国两会精神,提高调研工作的针对性实效性,推进永川教育、文化旅游高质量发展,日前,永川区老科协分别走进永川区教委、区文旅委,就2024年的专题调研与常规调研,开展了调研前的“面对面”对接协商活动。区老科协会长刘化石、副会长王建华和文教专委会理事参加协商活动。

在区教委,刘化石一行听取了《切实办好人民满意教育 努力建设新时代现代化教育强区》、2023年永川教育改革的举措、亮点、风险化解以及人大代表政协委员意见建议落实情况介绍。对接活动结合区教委正在实施的科学实验区建设、思政一体化建设、职普融通、家校社协同育人、集团化办学等主题进行了深入细致的交流。

在区文旅委,与会人员观看了永

川文旅宣传片,听取了永川文旅的建设与发展、特色与亮点、影响与展望等情况介绍,并围绕乐和乐都夜经济、新型文体空间、书香永川建设、打造双城古风文化体验地、文旅研学、品质民宿、“文旅+”等文旅工作新方向新举措积极建言献策,针对制约永川文旅发展因素,如何凸显文旅特色、乡村文化区域特点等问题提出了意见和建议。

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜)3月29日,永川江苏商会与河南商会、安徽商会、湖南商会等在永异地商会交流座谈会举行,以此深化商会间合作,共促发展,提升商会服务企业水平,更好地助推永川经济社会发展。

据了解,江苏商会成立于2017年,在永川区委统战部、区工商联指导下,围绕行业安全与生产、深化改革、加快产业链供应链建设等重大战略问题深入调研,向行业提供信息咨询、业务指导等工作,推动了会员企业发展。江苏商会一直注重与其他商(协)会之间的交往联络,遵守法律法规和社会道德规范,弘扬谦和诚信文化,完善资源共享,建立深层次、多方面的交流合作机制。

与会在永异地商会负责人纷纷表示,会员企业要以乡情、亲情、友情为根基,整合社会各界资源,搭建好互通共赢的商会平台,让商会成为会员企业与政府沟通的桥梁,切实当好会员企业“娘家人”。在永异地商会应加强沟通与交流合作,互相借鉴优势,整合各种资源要素,切实以商招商,为永川经济社会发展贡献异地商会力量。

## 永川江苏商会与部分在永异地商会开展交流合作

## 2024年重庆市普通高校就业创业服务站工作座谈会在永举行

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)3月27日,重庆市普通高校就业创业服务站工作座谈会在重庆文理学院举行。

重庆市人才交流服务中心相关负责人介绍了全市高校就业创业工作服务站总体情况。全市7个高校工作服务站负责人依次汇报工作开展情况,并就工作开展中的问题及解决思路展开深入交流。会议强调,全市要通过

强化工作合力,明确工作职责、拟定工作规程等方式,构建“市+区+高校服务站”三位一体的工作格局。

普通高校就业创业工作服务站在全国属于首创,永川站作为全市首批7个高校服务站主站之一,以重庆文理学院为主站点,辐射区内所有高校及职业院校。2023年10月建站以来,在永川区人社局的统一指导

下,工作站做细做实区内高校就业创业服务工作,指导和帮助高校开展就业创业政策解读、智慧就业平台培训,累计举办就业创业服务活动10余场,开展招聘服务20余场,帮助高校毕业生达成就业意向3000余人。下一步,永川区人社局将坚持重心下沉,强化联动机制,着力提升对高校的指导及服务水平。

## 永川区第一季度生态环境工作新闻发布会召开

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇)3月28日,永川区生态环境局举行2024年第一季度新闻发布会。会上,永川区生态环境局相关负责人介绍了2024年永川区生态环境保护工作安排,并回答媒体提问。

据介绍,2023年,永川区大陆溪湾国控断面水质均值为Ⅲ类,较考核目标提升1个类别,临江河朱杨溪(氟化物)国考断面水质均值达Ⅲ类,

小安溪双河口、临江河茨坝、九龙江矮墩桥市考断面水质均值为Ⅲ类。同时,大气环境质量也持续改善,北山路国控站优良天数303天,优良率达83.8%。此外,农村黑臭水体清零行动目前也正有序实施,118处黑臭水体全部制定“一水一策”整治方案,其中16处整治已完成、共消除农村黑臭水体2929平方米,72处正在整治中,30处因春耕等原因暂未实施。

2024年,永川区生态环境局将继续深入打好碧水蓝天净土保卫战,深化限塑减废协同治理攻坚,展现城乡风貌整体大美,提升生态系统多样性稳定性持续性,持续推进绿色低碳发展,推进生态环境治理系统重塑,健全美丽永川建设组织领导和保障体系,以生态环境高水平保护助推经济社会高质量发展,以更高站位、更强担当、更实举措,奋力谱写美丽永川建设新篇章。

## 政鑫公司资产管理 缴费系统正式上线

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 通讯员 袁岸)近日,永高新集团下属二级子公司政鑫公司资产管理缴费系统正式上线。该系统缴费平台支持微信、支付宝、储蓄卡等多种支付方式,实现足不出户就能缴纳资产租金,既提高了办事效率,也方便了群众。

为落实国务院国资委、市国资委关于国有资产管理的决策部署,加快国有资产数字化管理水平快速发展,政鑫公司积极推动“互联网+资产运营”,联合银行和第三方平台对现有资产经营管理系统进行功能优化与升级,新系统上线后,运行良好。此次资产管理系统的优化与升级不仅能提高数据准确性,有效避免人为录入的错误,同时也减少缴费入账、合同编制等线下工作。

作为永川唯一一家首批试点新系统的公司,政鑫公司今后将继续围绕数字化建设管理,持续探索数字化发展新路径和新模式,不断创新,以实际行动持续优化科学管理及经营业务流程,全面提高公司资产管理的规范化、程序化、科学化水平。

## 永川“逐浪奔永”高校引才活动成效显著

本报讯(渝西都市报记者 钟梅 实习生 谭永楠)3月29日,永川区人社组织区内高校及重点企业赴西南大学开展引才活动,提供专职教师、高校辅导员等多个优质岗位150个。引才活动为永川用人单位吸引了大量优秀的人才,线上线下收到简历

210份。其中,硕士研究生180人,本科30人。接下来,各用人单位将有序开展面试工作,选拔出符合岗位需求的优秀人才。

据了解,为深入实施“逐浪奔永”工程,区人社保局大力实施紧缺急需人才引进计划,持续推进优

秀人才引进工作。积极组织辖区内各高校、重点企业参加市人才交流中心组织的“百万人才兴重庆”全国重点高校(春季)巡回引才活动,帮助区内用人单位解决人才需求,为永川经济社会高质量发展提供强有力的智力支撑。